

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Elofizetési ár:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőség 107, kiadói hivatali telefon sz. 67.

Új japán honfoglalás.

Szingapur 1942. évi február hó 15-iki elestét a demokrata sajtó „átmeneti nehézségnek” minősítette s mindössze „néhány hét múlva ismét Szingapurban leszünk s mire másodszer virágoznak a narancsfák Yokohamában veszünk elégtételt Szingapurért” s egyéb hangzatos jelszókkal kicsinyelték le a japán sikereket. — Lassan egy év telik el a brit gyarmatbirodalom egyik legfontosabb sarkpontja elvesztése óta s a hetekből hosszú hónapok teltek el s a narancsfák ismét elvirágoztak már s azóta a Tenno katonái igen messze üzték az egyesült nemzetek tengeri és szárazföldi haderejét,

Mikor aztán Wawel altábornagy ismert burmai „sikereit” — amely nem állt egyébből, mint a japánok által nem védelmezett mocsaras senki földjén való előnyomulásból — nyomán ismét felcsillant a reménykedés, de ezuttal már nem restelték bevallani, hogy „Szingapur elvesztését nemcsak katonáink fájlalják haditerveik készítése közben, ott kísért ez a szó az ipari kapitányok vállalkozásában is, mert most már tudjuk, hogy nemcsak katonai vereséget szenvedtünk a keletázsiai életében, hanem elveszítettük mindörökre gazdasági befolyásunkat is.” És ha e keserű szavak mögé tekintünk meg kell állapítanunk, hogy Szingapur elestével vette csak kezdetét az angol birodalom távol keleti veresége.

Japán katonái még úgyszólván harcban állottak, mikor már vegtelen hajókaravánok indultak útnak s hozták az új telepéseket. Nem kevesebb, mint két és fél millió japán telepés indult „új honfoglalásra” s e telepések alig néhány hónap alatt gyökeresen megváltoztatták Szingapur Honkong és a többi elfoglalt területek arculatát. Az ide-

vándorolt kínaiakat vissza-telepítették Északkinába, s az angol — holland — amerikai nagy üzletházak, hatalmas telepek és ültetvények japán kereskedőkkel, termelőkkel teltek meg s Szingapur lakosságának 70%-a kicserélődött s ma már csak a tengelyhatalmakhoz csatlakozott nemzetek alattvalói közlekedhetnek minden veszély nélkül az új japán életterben.

Ezt a második honfoglalást nagyban elősegítette a ben-szülött lakosságnak a japánokhoz való teljes csatlakozás is, amely tény csak azt igazolja, hogy Anglia nem tekintette másnak e gazdag területeket, mint kimeríthetetlen élelőanyag s az ottani lakosság életének megjavításával s Angliához

való érzelmi kapcsolatainak kimélyítésével vajmi keveset törődött s még annyi fáradtságot sem vett magának, hogy „szótárakat készítsen a ben-szülött tömegekhez szánlatára.”

Ma már szélmalom harc ezeknek a tényeknek felhagyatása, mert Japán nemcsak katonailag, hanem több millió japán áttelepítésével — szerves részévé tette, az angolok részéről könnyelműen elköttyavetyélt gazdag területeket s Szingapur, amely egykor az angol keleti gyarmatbirodalom bástyája volt, ma a Japán birodalomnak nemcsak stratégiailag, hanem gazdaságilag is megdönthetetlen hatalmas fellegvárává lett, mert a „Bekés japán háború” veszélyesebb, minden offenzívánál.

Az egész városnak sorompóba kell állítani erőit a Honvédcsaládokért.

Az Önkéntes Női Honvédelmi Szervezet fogja a gyűjtést lebonyolítani.

Az a megrendítő szózat, amit a Főméltóságú Asszony intézett a magyar nemzethez a honvéd családok megsegítéséért, ország szerte hatalmas visszhangot keltett. *Vitéz Szőnyi Alajos* polgármester január hó 15. napjára hívta egybe a felekezeteit, egyesületeit vezetőit, hogy e nagyszabású mozgalomba a város is méltón bekapcsolódjék s a Főméltóságú Asszony szózata értelmében minden lakója a városnak tehetségéhez képest résztvegyen a honvédcsaládok megsegítésében.

Vitéz Szőnyi Alajos polgármesterköszöntve a megjelenteket, ismertette a Főméltóságú Asszony szózatát, majd így folytatta megrendő erejű beszédét:

— A szózatban foglalt gondolatok minden magyar ember szívét megrázzák. Egymás segítése: kötelesség. Katonáink a legdrágábbat, a magyar vért, egy-egy életet a magyar életből áldoznak értünk. A belső frontnak is állnia kell a sarat. A város karácsonyi szeretetszolgálatát a képviselőtestület elhatározása nyomán a fronton küzdő mohácsi katonáknak, hozzátartozóiknak pedig ruhákat, élelmet, fűtőanyagot juttat. Ez, bár magában nemes cselekedet volt, azonban még nem elég, mert nem adja meg azt az összefogást,

egységet, amit a város 18 000 lelke megkövetel. A képviselő-testület csak törpe kisebbség a város létszámához viszonyítva. Nem mint város nem mint adófizetőknek kell résztvennünk a mozgalomban, hanem mindegyikünkben az a tudat kell élni, hogy ők odakünn ha életet adnak, akkor idebenn nekünk a legnagyobb fókú erkölcsi s ezúttal anyagi áldozatot kell meghoznunk, tehetősnek ezeket, szegényeknek filléreket, de mind-nknek adnia kell. A bajtársiasság magasztos példáját hirdetik azok a levelek és lapok, amik a frontról érkeznek a karácsonyi szeretetszolgálatokkal kapcsolatban. A szeretet hulláma sugárzik felénk s nekünk is teljesítenünk kell velük szemben a legmagasabbfokú kötelességeinket. Szükség van a társadalom hatalmas összefogására. E város már sokszor példáját adta közösségi szellemének. A Bajtársi Szolgálat mindig nagyobb és nagyobb munkát végez s örvendetes, hogy a város nagyvállalataiban, hivatalaiban maguk a munkások és tisztviselők is megszervezték hadbavonult társaik családi részére a bajtársi szolgálatot s fizetésükből örömmel adnak hetenként és havonként összeget a honvédcsaládok megsegítéséért. Megosztott örömketős öröm, megosztott fájdalom

fél fájdalom. Ha szívvel lélekkel állunk e mozgalom mögé is, örömet okozunk harcban álló honvédeknek s megosztjuk fájdalmaikat, a családok hiánya miatt előállt szűkösebb helyzetüket enyhébbé tesszük, ha egy szívvel lélekkel tesszük magunkévá e mozgalmat, amely vég-eredményben a magyar győzelemhez hoz közelebb mindannyiunkat, mert míg a harcoló front annak tudatában, hogy gondot viselnek itthonmaradottakra erősebb kézzel markolja meg fegyverét, addig ha szívvel lélekkel segítünk az itthonmaradottaknak, elhalkul a panasz s nem talál talajra a mesterségesen szított, a belső front meggyengítésére irányított aknamunka.

Majd bejelentette *vitéz Szőnyi Alajos* hogy segítők bizottságokat fognak alapítani, amelyek a hadbavonult hozzátartozóiról környezettanulmányt végeznek. E bizottságok tagjai az Önkéntes Női Honvédelmi Szervezet tagjai, tanítók, gazdakörök tagjai lesznek. E bizottságok minden egyes hadbavonult családjáról környezettanulmányt vesznek fel s azt a város felülvizsgálás után betervezik a hadtestparancsnoksághoz. A környezettanulmányt egyidejűen fogják kiosztani azokat a karácsonyi ruhaneműket, fűtőanyagokat szóló utalványokat, élelmet is, amiket már eredetileg karácsonykor akart a város szétosztani, de központilag ezen időpontot állapították meg. A környezettanulmányt a bizottságok január 26—27-én végzik s kívánatos, hogy a hadbavonultak hozzátartozói e napokon odahaza tarózkodjanak.

A környezettanulmányt a gyűjtés követi, mely február 3—5. napjaiban fog lebonyolódni. Minden házba be kopognának a gyűjtő hölgyek s nem szabad, hogy bárhonnán is üres kézzel jöjjenek ki. Ez a gyűjtés nem könyöradományok összeszedése. Nem volna méltó történelmi múltunkhoz, ha a tehetősek egy-két pengővel intéznék el a vérző magyar honvéd családját. A gyűjtésből származó segély mértéke 50—200 pengőig terjed. Ha számításba vesszük a mohácsi hadisegélyben részesülő hadbavonultakat, akkor, ha csak 50 pengős segélyeket vennénk, 25—30.000 pengőt kell a város közönségének e célra adnia. Az eddigi mohácsi gyűjtések — a téli ruhaakciót leszámítva, mely értékben mintegy 50.000 pengő eredményezett — 4—5.000 pengő körül mozogtak, tehát ezen összeget legalább meg kell ötszö-

rőznie a városnak. Ha valakinek kételye van tehát, hogy vajjon mennyi az az összeg amit adnia kell, kérdezze meg önmagát mennyit adott legutóbb s ötszörözze meg azt az összeget. Ha 1 pengőt adott, adjon majd 5 pengőt, ha 10 pengőt, adjon 50 pengőt, ha 100 pengőt adott, adjon 500 pengőt s aki 10 fillért adott az adjon 50 fillért, de adjon mindenki, mert csak ez fejlesztheti ki bennünk azt a közösségi érzetet, amelyen áll vagy bukik ma a magyarság jövője. Azok az egyesületek pedig, amelyek a farsangban műsoros délutánt, teadélutánt vagy egyéb összejövetelt tartanak, bevételük nagyobb százalékát ajánlják fel e célra. Ennél nemesebb jótékonyági akció nincs ma, mert ez, a magyar győzelem akciója. Aldozatos munka lesz a gyűjtést végző hölgyeknek is áldozatot kérünk ma Mohács itthonlövő lakóitól, de akkor amikor beírjuk nevünket a gyűjtőívre gondoljunk egy egy magyar hadijelen tésre, amely dicsőséges elhárító harcokról ad számot, gondoljunk arra, hogy ezen harcok sok-sok magyar élet kiontását jelentik, akkor a mi 1, 10, 100, 500, 1000 pengőnk elenyésző csékéysége az ő pótolhatatlan áldozatukkal szemben — fejezte be nagyhatású beszédét *vitéz Szőnyi Alajos* polgármester.

A továbbiakban a megjelentek megbeszélték a gyűjtés és környeztetanulmány apróbb részleteit s azzal a komoly elhatározással ért véget a megbeszélés, hogy a város vezetőségével egyetemben mindent követelnek a megjelentek, hogy e nagyszabású akcióba valóban a város minden tagja anyagi erejéhez mérten bekapcsolódjék.

Hisszük és reméljük, hogy így is lesz s minden mohácsi erején felül fog áldozni a haza oltárán, mert ezt kívánja tőlünk létünk és jövőnk s aki ezt nem érti meg, az nem érdemli meg, hogy véres verejtekkel szerzett magyar kenyeret egyék.

ÜZEN A FRONT.

(Folytatás)

Kovács József hdp. őrmester írja: Mélyen Tisztelt Polgármester Ur! Ma kaptam kézhez Mohács megyei város nevében küldött karácsonyi ajándékokat. Kimondhatatlan kellemes érzés tudni azt, hogy szeretettel gondoltok ránk, kik itt az orosz hőmezőkön töltjük a szeretet ünnepét, távol a családtól, tűzhely melegétől és a jó barátoktól. A kötelesség ide rendelt bennünket, hogy most mi teljesítsük azt, amit már Ti egyszer teljesítettetek. Igyekszünk méltók lenni Hozzátok és dicsőséget szerezni zászlainknak, vele együtt Hazánknak és a magyar névnek. Hála a Mindenhatónak eddig a ráncbizottaknak meg is feleltünk és reméljük ezután is megfogunk felelni. Hálás szívvel köszönöm meg kedves figyelmeteket, melylyel karácsonyi ünnepünket szebbé, kellemesebbé igyekeztek tenni és kérünk Benneteket imádkozzatok értünk, hogy harcunk dicsőséges harc legyen s mielőbb hazakerülhessünk köz-zétek, szeretteink és barátaink közé.

Barabás József karp. őrmester levele: Mélyen Tisztelt Polgármester Ur! Nehéz sors az ember sors, de hála Isten van szerető, ölelés, kis Jézuska karácsony, karácsonyi csomag. — Nagyon-nagyon szépen köszönöm, hogy Mohács város rólam is megemlékezett a szerető ünnepe. Ez nagyon nagyon jól esett. Mi idekünnlévők igyekszünk kötelességünknek eleget tenni, hogy mindannyiunknak szebb, jobb jövőt adjon Isten.

Bokodi László karp. őrmester írja: Kedves Bátyám! Bármenny nyire megkeményített is az orosz hadjárat, nem tudok megható dottság nélkül tollat fogni, hogy megköszönjem Mohács megyei város kedves karácsonyi csomagját. Tudom, hogy Polgármester Ur és minden könnyel letörölni akaró, mélyen érző szívű hitvese voltak azok, akik ezt a nemes gondolatot felvetették. Annnyival inkább megható ez a szerető gondoskodás, mert tudom, hogy a mai idők fokozott munkateher-sítményt követelnek a hátsországi hivatalnokoktól is. És mégis, minden munkatöbblet ellenére jutott idejük arra, hogy éreztessék városunk minden harcoló fiával, hogy az otthon nem feledkezett meg róluk. Végtelenül megnyugtató érzés nekünk itt kint az a tudat, hogy az ország teljes erejével és minden szertelével mögöttünk áll. Biztos kézzel fogjuk így a fegyvert, mert tudjuk, hogy amíg az ott honiak szeretettel gondolnak ránk, addig nem kell még egy 1918 től félnünk. Érezzük, hogy olyan otthonért harcolunk, amely nemcsak kötelességét teljesíti, hanem azon túlmenően igyekezettel segít minket. Nagyon köszönöm megegyeser Mohács város közönségének, hogy engem is — aki még csak mostoha fia vagyok Mohácsnak — számon tartanak és biztosítanak szeretetükről. — Igérem, hogy továbbra is méltó leszek gondoskodásukra és igérem, hogy a vörös áradattal szemben álló acélfalnak az a kis pontja, amelyet én tartok, végsők-ig teljesíti kötelességét.

Vogl Béla karp. honvéd írja: Nagyságos Polgármester Ur! A mai postával hálás köszönettel megkaptam városunk szeretet-csomagját. Kimondhatatlan öröm töltött el nemes szívűk sugalta szeretetük láttán. S büszkeség is, mert bajtársaim, bár sok városból kerültek össze velem s egyikük sem részesült városától a szeretet ilyen megnyilvánulásában. Meghatódott lélekkel, szívemben boldog örömmel vettem kezembe a csomagot s olvastam Polgármester Ur bensőséges levelét. Bevallom szememből kitortek a hála könnyei s csak most tudom, itt a sivar hideg orosz télben igazán átérezni, mi a Haza, mi a szeretet, ahol még soha, de soha haragszót nem hallottam. Ez a felénk áradó testvéri szeretet új erőt ad nekünk s igérjük, hogy minden erőnk-ből ki harcolunk egy boldogabb magyar jövődőt.

Falvai József szakaszvezető és *Dömötör János* honvéd írják: Mélyen Tisztelt Szerkesztőség! Szívünk minden melegével köszönjük Mohács város Polgármesterének és igaz magyar szívű lakóinak, hogy nem feledkeztek meg rólunk, messze földön har-

coló fiaikról. Amikor a csomagot megkaptuk úgy éreztük, mintha édesanyánk adta volna kezünkbe. Soha még dohány, rum stb stb. ilyen jól nem esett nekünk. Mert itt is megkapjuk mindazt, amit csak egy embernek meglehet adni, de ezt az édes otthon küldötte. Egy percre hazagondolt mindenki, apa a fiára, fiú az apára, férj a feleségre és mindenki az édes anyakéz simogatását érezte benne. Még egyszer köszönjük szeretteink nagylelkű adományát és fogadjuk, hogy méltók leszünk erre a szeretőre. Isten segítse a magyar hadsereget.

Gelencsér József szakaszvezető „A front szava” c. költői sorokkal mondott köszönetet: Elso dörög a vihar messze idegenbe, Oroszföldön járok Kemény harcok között eső, hó, fagy kísért, mint a hű barátok. Halál ólálkodik nappal és éjszaka, mert aratni akar. Nincs más barát erre, a mosoly is megcsal s gyűlöletet akar. Fegyvereké a szó és majd az erősebb vet a harcnak véget. Testvér én nem irok. Csak onnan üzenek, hol oltó az élet. Nem vagyok magamba, sok magyar van itt még s mind állják a harcot. Sokszor pecék alatt válnak öregekké fiatalos arcok, Értetek, miértünk, Istenért, hazánkért, újabb ezredévért — Szagathat gránát, gázolhatnak tankok, kivárjuk a végét. Nem tekintünk hátra. Otthon Ti vigyáztok. Láng oda nem érhet. Testvér én nem irok! Csak onnan üzenek, hol oltó az élet. Fegyver tűzében áll a bál itt nálunk. S mindenütt ott vagyunk! Higyjétek el nekünk véget ér már a kálváriás utunk. Csak ti is küzdjétek. Túrjétek lélekkel, hittel szakadatlan. Ne férjen hozzáok szép, meg hazug szóval soha avatatlan. Megdöbbenve járunk istentelen földön, mert láttuk a rémet. Testvér! Mi esküszünk. Küzdünk, mindhalálig s nem számít az élet.

Nagy Károly tizedes írja: Nemzetes Uram! Alázatosan köszönöm a város nevében nekem küldött szeretetsomagot, és a hozzám intézet bensőséges sorokat. Kilenc hónap frontszolgálatom van már, ennek dacára szívesen küzdök Hazámért s annak felvirágoztatása érdekében. Mi látjuk mi a kommunizmus s mivé fejleszt a társadalmat. Borzasztó az orosz telet elviselni, de mi magyar katonák hazánkért minden szenvedést vállalunk.

Iffy Hajnal Gyula tizedes írja *Miklós József* őrzető, *Szemlacz Mihály* őrzető, *Bucsi Ferenc*, *Martina István*, *Jánbor Ferenc* és *Alsó János* honvédekkel együtt: Igen Tisztelt Polgármester Ur! Kötelességemnek tartom, hogy köszönetet mondjak Polgármester Urnak és Mohács város közönségének, amit értem tetek. Nem is tudom szavakkal kifejezni érzéseimet. Őszinte és buzgó érzés telíti meg lelkemet, hogy az otthonlövők, mennyire szívükön hordják az itt kint harcoló honvéd sorsát. Megnyugtató érzés számomra, hogy ha nem is lehetek otthon, de tudva tudom azt, hogy mégis csak egyek vagyunk és együtt érezzük át ennek a nagy küzdelemnek halálosan komoly nagyságát. Többi társaimmal együtt

mondunk hálás köszönetet. — Mindig előttünk fog lebegni az otthon áldozatkésztsége és mi is ilyen feláldozással és kemény akarattal harcolunk továbbra is a szebb és boldogabb magyar jövőért.

Ment János levele: Polgármester Ur! Itt a véres muszka fronton hozzám is eljutott szerető városunk karácsonyi csomagja. Katona szívek vannak itt, de könnyeket csalt szemünkbe, az otthon gondoskodása. Hűnk megerősödik, erőnk megsokszorozódik dacosan összeszorított ajakkal harcolunk a végső győzelmeig. Úgy éreztük, hogy hőztünk és az otthon között nincs is olyan nagy távolság, hiszen lélekben, gondolatban mindig együtt vagyunk. Ez az ajándék is igazolja, hogy mi magyarok tudunk harcolni egymásért és hazáért s ha kell szívesen tudunk legmesszebb menő áldozatokat hozni.

(Folytatjuk.)

Szabadliceum.

A politikai értelemben vett Franciaország mellett, különösen a világháború óta, teljesen elhangyosult a közvélemény a szellemi Franciaország vizsgálatát. Csupán egy kis kör, a művészek, költők és még néhány széplélek kísérte állandó, étékn figyelemmel a francia lelek fejlődését.

Ez a szempont vezette *Martinszky János* áll. polgári iskolai tanár, festőművészt *Új irányok a francia képzőművészetben* c. vitetett képes előadásában. — Előadásának elején néhány szóban utalt a francia szellem lakadatlan erejére. Ez a szellem a francia lélek önálló fejlődéséből ered, melynek oka a francia nép önmagába zártságával magyarázható. A képzőművészet, közelebbről a francia festészet már a középkorban önálló utakon halad, iránytűje a minden érzelmetől ment, a tényekkel bátran és kíméletlenül szembenéző logika, maga a gondolat. A középkori festők művei egy-egy gondolatot fejeznek ki képekkel, a renaissance már a szemléletet veszi alapul s alkalmazza a perspektíva szabályait. A renaissance forradalmát felváltja a barokk. A klasszikus, kiegyensúlyozott művészet próbálja kifejezni az emberi lélek lázas forrongását, a képekbe mozgást, lendületet hoz, a természet örök törvényeit az emberi akarat által akarja uralmába hajtani. Ezután már csak egy lépés a XIX. század művészetét újítása a szimbolizmus. Ennek az iránynak a lényege az, hogy az emberi szem csak színtelket képes felfogni s ezeket vetíti arra az idegcsomóra, mely képpé tudatosítja. Logikus tehát, hogy a festő, aki színekkel dolgozik, szintén csupán ezeket a színtelket vetítse vászonra s a nézőre bizza, minek tudja látni a képet. A szimbolizmus tehát olyan utat mutat a képzőművészetben, amelyen már újabbra tulajdonképpen lépni nem is lehet, legfeljebb tökéletesíteni az általa kapott művészi értékeket. Ezt végezte el a modern francia festészet három halhatatlan lángelméje: Gauguin, Van Gogh és Cézanne. Gauguin Tahiti szigetén élt s ott próbálta megtalálni a primitív élet tanulmányozása

**Bajtársi szolgálat az ipar-
testületnél.** Már a múlt év
folyamán kitértünk a mohácsi
ipartestület elnökségének nagy
horderejű akciójára a hadbavo-
nult iparos családtagok bajtársi
segélyezésére. Ezen akciójával
az ipartestület elnöksége minden
ilyen irányú elgondolást meg-
előzve az iparosság kellő felvilá-
gosítása után önkéntes havi
hozzájárulásokkal tette lehetővé
a hadbavonult iparos családta-
gok anyagi megsegítését és a
vezető nélkül maradt műhely
megfelelő szakemberekkel való
ellenőrzését. Már az első össze-
jövetelek izzó hangulata és
lelkedése biztosított volt a
»Bajtársi Segély« állandósításá-
ra. Majd a havi felajánlások
összegszerűsége lehetővé tette a
segélyezések kifizetésére. A
közelmúlt év végén az ipar-
testületnél segélyezésre jelentkezett
és nyilvántartott segélyezettek
száma 27 s ezek részére az év
végén 3184 P. került kiosztásra.
Az ipartestület elnöksége a baj-
társi segélyt általában az ipar-
testülethez tartozó vidéki iparos-
ságra is kikívánta terjeszteni, de
ezirányú munkálkodása a nagy
távolságok és egyéb nehézségek
miatt akadályokká ütközött. A
mohácsi ipartestület bajtársi szol-
gálatának jelentőségét a pécsi
kereskedelmi és iparkamara fő
titkárnak elismerő átirata is
mellátja és záró sorai szerint
„Annyira kimagasló ez az értékes
és nagyvonalú tevékenysége az
ottani bajtársaknak, hogy erre a
magyméltóságú iparügyi minisz-
ter ur figyelmét is külön fel-
fogjuk hívni.”

Két hónapi börtön. *Alabert
Márton* mohácsi szigeti földmű-
ves *Solti József* mezőőr, miután
az kukoricapálsóból származó és
Alabertnél megtalált kukoricát
lefoglalni akarta vasvillával és
karóval megfáradta, a pécsi
kir. ügyészség hatósági közeg
elleni erőszak bűntette címén
indított eljárást *Alabert* ellen,
akit a pécsi kir. Törvényszék
dr. Garay tanácsa január 18 án
7 hónapi börtönrre ítélte. A ítélet
nem jogerős.

**Tábori postai csomagforga-
lom ideiglenes szünetelése.** A m.
kir. honvédezerkari főnöke ugy-
rendelkezett, hogy a postahivata-
lakok a 2. vel kezdődő tábori pos-
tai számokra átmenetileg ne ve-
gyenek fel csomagokat azért,
mert részint mozgó hadművele-
tek, részint a kedvezőtlen időjá-
rás (hóviharok) miatt a tábori
posták üldemények továbbításá-
ban beállott további torlódást
csak így lehet elkerülni.

**A városi gyűjtőveken ada-
kozunk a Honvédcsaládokért.** A
tővárosi napilapok és egyéb sajtó
termékek előfizetőiknek csekk-
lapot küldenek és a „Honvéd-
családokért” megindított mozgal-
omra adakozásra hívja fel elő-
fizetőiket. A város polgármestere
a város területén történő gyűjtés
egyöntetűsége és sikere érdeké-
ben kéri a város közönségét,
hogy csak a város által meg-
szervezett gyűjtés keretében és a
lakásukra vitt hivatalos gyűjtő-
veken adakozzanak a Főmélő-
ség Asszony által kitűzött
néma círra.

**Zöldkeresztes népelemezé-
si tanfolyam.** A m. kir. Belügy-
miniszter 1943 évi március hó
1-i kezdettel Budapesten az or-
szágos Diatikai Intézetben zöld-
keresztes népelemezési tanfolya-
mokat tart. Jelentkezni lehet
február hó 28-ig ott, minden 18—35
év közt lévő legalább négy
középfiskolai végzettséggel bíró
nőnek. A tanfolyam sikeres el-
végzése után az illetőket az egyes
törvényhatóságokban rendszerre-
sített éllemezési (főzdektanfolya-
mok) vezetőkként alkalmazzák
tanítónői fizetéssel. A tanfolyam
költségei ellátáson kívül körül-
belül 200 pengőt tesznek ki.
Az ellátás és internátusi elhelyez-
ési napi 3 P. A tanfolyam hat hónapig
tart. Érdeklődőknek bővebb fel-
világosítást ad *dr. Rüll Miklós*
fizioterapeuta febr. 25—26 án a
Városháza 2. sz. szobájában.

Iparosok figyelmébe. Az
ipartestület értesíti tagjait, hogy a
következő anyagok kerülnek
kiosztásra: cipésziparosok részé-
re különféle bőrányag; fod-
rásziparosok részére mosó és
beretvaszappan; asztalosok, könyv-
kötők és szobafestők részére
enyv. Utalványok átvehetőek az
ipartestületnél.

Zsirdézsma beszolgáltatása.
Tudomására juttatja a közellátási
hivatalnak, hogy a sertésvágá-
sokkal kapcsolatos zsirdézsma-
anyagok hiányosan, vagy egyál-
talan nem szolgáltatták be. —
Minthogy a zsirdézsma a vágás-
tól számított 8 nap alatt kell be-
szolgáltatni, felhívja a hivatal,
hogy a sertésvágók ebbeli köte-
lezettségüknek vagástól számított
8 nap alatt tegyenek eleget. —
Be nem szolgáltatás esetén a
kihágási eljárást a hivatal meg-
indítja.

Termelők figyelmébe. A
város közellátási hivatala felhívja
mindenokat, a termelőket, akik
buzát, árpát, zabot, akarnak el-
vetni f. év tavaszán tavaszi vető-
mag iránti igényüket legkésőbb
január hó 31 napjáig jelentésk
be a közellátási hivatal 1. sz.
szobájában.

**140.000 tojás érkezett Mo-
hácsra.** A város közellátási hiva-
tala közli, hogy a város részére
140 000 db. tojás érkezett. A
tojásokat a helybeli fuzer és
vegyes kereskedők útján fogják
forgalomba hozni, s azokat a
kenyérgyártók betűs szelvényére
adják majd ki, miért is felhívja
a hivatal a közönséget, hogy a
kenyérgyártók betűs szelvényeit
saját érdekében őrizze meg. A
tojás árát még nem állapították
meg.

Anyakönyvi bejegyzések
1943. január 15-től január 23-ig.
Születések: Schum Regina,
Pálfi Piroška, Budzsákia Antal,
Gyurosovics István József, Hel-
lenbrandt László András, Ko-
vácska Zoltán, Barna Ferenc,
Manigl Tamás János, Lang János.
Házasságkötések: Bajai Mátyás
és Kovács Mária, Oswald József
és Leovics Mária.
Haldózások: Körmendi István

72 éves, Hegedüs Mária 76 éves,
Füstös Ferenc 5 éves, özvegy
Spitzer Gyuláné 79 éves.

Felelősszerkesztő:
DR SZKLADÁNYI LÁSZLÓ
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

TERVEZÉST
ÚJ ÉPÜLETEKRE ÉS
ATALAKÍTÁSOKRA,
beadványi rajzok és azok sokszorosítása,
úgy magánépítetők, valamint közműves-
iparosok részére, vidékieknek is mérsé-
kelt áron, szakszerűen készít

SPERL JÁNOS
épitőmester, Mohács,
Széchenyi-tér 13. sz.

Személyautófuvarozást
vállal **HUSZ ISTVÁN**
bérautófuvarozó
Mohács. Telefon: 209.

ELEDŐ a mohácsi szigeten,
Belső Rhán 3400 □ öi
szántó gyümölcsössei
és nádas tanyával.
Cím a kiadóhivatalban.

Drótszörű foxi
e hó 14-én elveszett, aki vissza-
hozta jutalomban részesül,
Mohácsi Malomipar R. t.
Kossuth Lajos utca 75. sz.

Eladó egy db 350 kg os keve-
set használt tölgyfa
hídmérleg
súlyokkal. Érdeklődni lehet
a kiadóhivatalban.

1—2 hold szőlőt, gyümölcsös
vagy szántóföldet venniék.
Cím a kiadóhivatalban.

Eladó 997 erdőarányrész.
Felvilágosítást ad *Dr Réder Dezső*
ügyvéd
Kossuth Lajos
utca 99. sz. alatt.

TÜZIFA allandoan kapható
FÓRIS ISTVÁN tűzifa kereskedőnél,
Felső-Dunasor 30. sz.

ELADÓ *Bércocsi utca 2. számú*
HÁZ
Érdeklődni lehet:
Jenőherceg utca 2. szám alatt.

Egy szép **Szán** és egy 410erős Hofherr-
gyártmányú **cséplőgarnitúra**
elevátorral **eladó.**
Cím: *Miskolcay Sándorné, Mohács.*

Hemrich Ottónál
minden méretű
kályhacső kapható.
A jenyei hegyen fél lánc, szőlőnek
is alkalmas, **szántó eladó.**
Cím a kiadóban.

Piaci árak: a szerdai
heti piacon:

Buza	30 — P
Rozs	28 — P
Takarmányárpa	24 50 P
Sőrárpa	29. — 31 — P
Zab	27 — P
Morzsolttengeri	21 — P
Tengeri csöves új	15 70 P
Bab, fehér	59 60 P

Élősertés árak:

145 kg. vagy nehezebb I. r.	2.10 P
130 " " " I. r.	2.05 P
115 " " " I. r.	2.02 P
100 " " " I. r.	1.98 P
80 " v. neh. sonkasülő	1.98 P
145 " vagy nehezebb II. r.	1.92 P
145 " kevesebb	II. r. 1.86 P

ÉRTESETÉS! Értesítem a tisztelt
Közönséget, hogy *Szentháromság*
utca 41. szám alatt **GÉPJAVÍTÓ**
MUHELYT nyitottam. Hegesztési és
esztergia munkát vállalom. Tisztelet közön-
ség szives pártfogását kérem maradok
kiváló tisztelettel
Nikola Miklós
lakatosmester
Mohács.

Vásárolja Ön is
azt a varrógépet,
melyet az egész
világ vásárol:
VERITAS-t!
Központképviselő:
BAUER KÁROLY
vaskereskedő
MOHÁCS.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint
telekkönyvi hatóság.
9189/1942. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Pécsi Takarékpénztár (képv. dr.
Piacsek Zoltán pécsi ügyvéd) végre-
hajtóknak Kovács János és neje
Takaró Julia dunaszekcsői lakosok
végrehajtást szenvedők ellen indított
végrehajtási ügyében a telekkönyvi
hatóság a végrehajtási árverést 133 P
02 fillér tökekövetelés és járuléki be-
hajtása végett a Dunaszekcső község-
ben fekvő s a dunaszekcsői 6270 sz.
telekkönyvi betétben foglalt 5156/1 b
hrsz. szántóra 62 P, 5153/2 b hrsz. rétre
214 P, 5154/1 hrsz. szántóra 63 P 50 f,
5154/2 hrsz. rétre 65 P 50 f, 10956/1.
hrsz. szántóra 352 pengő 50 fillér,
a dunaszekcsői 6416 sz. tkvi betétben
foglalt 7375/2 hrsz. ház és kertre 1000
P, 5749/1 hrsz. rétre 228 P 50 f,
5750/1 hrsz. szántóra 154 P, 10059/1042
hrsz. mocsárra 52 P 50 f, 10059/1122
hrsz. erdőre 19 P 50 f,
a dunaszekcsői 7393 sz. tkvi betétben
foglalt 7374/2 hrsz. kertre 35 P kikiáltá-
si árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság a 10.650/1939.
M. E. számú rendelet 3. §-a értelmében
felhívja az árverelni szándékozókat,
hogy a hadtestparancsnokság hozzájár-
ulását az esetleges árverési vételhez
lehetőleg már az árverésen igazolják.

Az árverést
1943. évi február hó 15.
napján délután 3 órakor
Dunaszekcső község házában fogják
megtartani.

1. Az árverés alá kerülő ingatlanok
közül a 7375/2 hrsz. házat a kikiáltási
ár felénél, a többi a kikiáltási ár két-
harmadánál alacsonyabb áron eladni
nem lehet. (1908. XLII. t.-c. 26. §.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%
amelyet a magasabb ígért ugyanannyi
%-ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1942. évi október hó 8.
Dr Berényi Ferenc s. k.
ömfk. titkár.
A kiadmány hitelű:
BARTÓK ISTVÁN
kezelő.

Cementárúkesztésben
önálló munkások
felvételnek  **Mutschenbacher Ödön és Fia**
SZEKSZÁRD. Telefonsz 22 62.